

咖哩

「歡迎光臨！」熱情的招呼伴隨著鈴鐺聲響，我打開門，邁進的步伐卻猶豫了，現近中午用餐時分，餐廳裡人滿為患。還是去試試這條街新開的咖哩店呢？我想著，恰巧眼前一桌客人離席，我即刻打消了這個念頭。

「來一份經典咖哩。」我對前來的侍者說道，他似乎正急忙著去招待其餘的客人，收回準備遞出的菜單應了聲好便快步離去。此時店裡又陸陸續續來了幾位客人，原先人滿的店裡此刻就像早日通勤的公車。

「你好，因為沒有其他空桌了，方便讓我和你併桌嗎？」

我看向聲音來源，對方有張輪廓鮮明的三角臉型，看外貌是個中年男人但從打扮上來看並不像店裡常出現的那種上班族。

「可以。」

「您的經典咖哩，請慢用。」此時侍者送來了我的餐點，濃郁的褐色醬汁與大小適口的塊狀配料鋪滿了白飯，咖哩所特有的香氣直撲面而來。趁著侍者未走，在我對面落座好的他也順道點了餐。

「你難道也是咖哩愛好者嗎？你很認真地盯著咖哩看呢！」

沒料到他會突然向我搭話，我愣地抬起頭，隨後有些尷尬的點了點。

「我是在數紅蘿蔔和馬鈴薯的數量。」

「哦！為什麼啊？」

「是我吃咖哩前的一個習慣，如果發現馬鈴薯比紅蘿蔔多就會覺得今天會比較幸運……」我摸了摸頭，有些不自在的說道。

「還真是有趣的習慣！不過很可惜差一點呢。」他看向我的咖哩，目光彷彿實質的快速掃過我的三塊馬鈴薯和四塊紅蘿蔔。

「很常這樣呢，你也很喜歡咖哩嗎？」我苦笑著轉移話題，開始吃起了咖哩。

「是啊！幾乎全國的咖哩我都吃過。」

「欸？」我驚訝了下，雖說自己也很喜歡咖哩但還遠遠不到去吃遍全國的地步，「那你有去吃過這條街上新開的咖哩店嗎？」說話間男人的咖哩也送到了。

他愣了一下，似乎沒料想到我會問他這個，邊混合咖哩與米飯邊說：「那家店啊其實還沒正式開張，今天也沒開呢。」

「是嗎？我原先還打算今天去那間店吃看看。」

「比起新開的店，果然還是這樣美味的咖哩老店才值得信賴對吧？」男人吃著咖哩有點漫不經心的說道：「而且還在這樣的老店附近開了新的咖哩店，不覺得有些多餘嗎？」

我思考了下他的話，等嘴裡的紅蘿蔔吞嚥下去後說道：「也不一定吧，就以咖哩來說，或許最開始的咖哩是只有放了馬鈴薯的，但新增了紅蘿蔔後的咖哩也不會將紅蘿蔔當作多餘的對象吧？這兩者雖都在咖哩中，卻各有特色不是嗎？」

他似乎有些意料之外，「我還以為你是討厭紅蘿蔔的。」或許這想法來源於我剛才向他解釋的習慣，連忙接著說：「沒有的，雖然在咖哩中我的確比較喜歡馬鈴薯，但儘管如此，如果咖哩一直以來只有馬鈴薯存在的話，不僅我會覺得乏味，大概連馬鈴薯都會覺得孤單吧？」

「咦？原來是這樣嗎！哈哈哈哈哈.....」或許是我莫名其妙的論點逗樂了他，男人大笑出聲，引得一些目光聚集到我們身上，我感到有些害臊，低下頭吃著咖哩。

在這之後對話依舊進行著，這場突如其來的談話也讓我感到久違的暢快。但最終，在我們的咖哩都吃完時，還是到了道別的時候。

「多虧今天與你說話，一直以來鬱悶的心情好了許多呢！」他真誠地看著我，「真希望有天你能吃到我煮的咖哩。」

我沒想到他還會煮咖哩，咦了一聲，隨後開玩笑道：「對咖哩，我可是會嚴格的給出真實評價喔！」

「噢？那什麼樣的咖哩才會使你印象深刻呢？」這與上句話無關吧？但看著他的臉，我還是不經大腦的說出了，

「那大概是三角形模樣的咖哩飯吧？」

這天，因為想吃咖哩，我再次來到這條街上。當走到熟悉的咖哩店門前時，我突然想起了上次的那場談話。鬼使神差的，我轉移了方向來到同條街上那家新開的咖哩店。

店內人不多，只零星坐了幾桌人。點餐後過沒多久，侍者就送上了咖哩，塑形成三角形的白飯上，鋪滿了濃厚的褐色咖哩，

數了數，有四塊馬鈴薯和三塊紅蘿蔔。

我發愣了好一會，挖了三角形白飯的一角，配著咖哩一吃，味道真好。

呂立德老師評語：一、本文藉由兩位咖哩同好的邂逅，進而譜出一段有趣的故事情節，情節有層次感，布局極具巧妙。二、文中品味咖哩的同時，觸及傳統老店與新店孰優孰劣話題，運用紅蘿蔔與馬鈴薯相需相成為例，傳統與創新各具特色，饒富理趣。文中的「三角臉」及「三角形的咖哩飯」，前後對照，更是巧妙。三、本文結尾光顧新店出現「三角形的咖哩飯」，馬鈴薯比紅蘿蔔多的幸運，有令人有意想不到的驚奇，忘不了的味道，留下無限想像空間。